

# ЗАПОЛЯРНЫЙ ВЕСТНИК+



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
ЗАПОЛЯРНОГО  
РАЙОНА

16+

ИЗДАЁТСЯ  
С 12 ИЮЛЯ 2013 ГОДА.  
ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ  
В НЕДЕЛЮ – ПЯТНИЦА.

14 ФЕВРАЛЯ 2014 ГОДА  
№ 5 (29)

Сегодня в номере

Сайт газеты в Интернете – <http://zvplus.ru> (звплюс.рф). Распространяется на территории Ненецкого автономного округа – БЕСПЛАТНО

## НАШ ДОЛГ – ХРАНИТЬ ПАМЯТЬ



Ольга КРЫЛОВА

В ВЕЛИКОВИСОЧНОМ СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ МЕМОРИАЛЬНОЙ ДОСКИ ВОИНУ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТУ ВИКТОРУ АНШУКОВУ. ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЕ СОБЫТИЕ ПРИУРОЧЕНО К 25-ЛЕТИЮ ВЫВОДА СОВЕТСКИХ ВОЙСК ИЗ АФГАНИСТАНА.

стр. 4 >>>>

## ШКОЛЬНИКИ РАЙОНА ПРИМУТ УЧАСТИЕ В ОЛИМПИАДЕ ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ПРАВУ

Пресс-служба администрации Заполярного района

В ШКОЛЫ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА НАПРАВЛЕНО ПОЛОЖЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОЛИМПИАДЫ ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ПРАВУ И ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ ПРОЦЕССУ.

Первый тур пройдет с 11 по 22 февраля на базе образовательных учреждений среди учеников 9–11-х классов.

– Учащиеся должны будут написать эссе на одну из тем по избирательным праву и процессу:

«Толерантность в молодежной среде: современная проблема или случайное явление?», «Традиция голосовать в нашей семье», «Как сделать правильный выбор? Совет избирателям» или на другие предложенные темы. Эссе будут направлены организатору

олимпиады – в окружную избирательную комиссию, где их оценит профессиональное жюри, – пояснила главный специалист отдела по работе с учреждениями образования районного Управления образования Оксана КАБИРОВА.

Во втором этапе олимпиады примут участие школьники, чьи письменные работы получают высокую оценку. Молодые избиратели будут выполнять задания трёх типов: решать ситуационные или тестовые задачи, а также готовить устное сообщение по заданной теме.



Победителем признается участник, набравший наибольшую сумму баллов. Если претенденты на призовые места наберут одинаковое количество баллов, то жюри даёт экспресс-задание, по результатам которого определит лучшего.

Победители олимпиады получат дипломы и вполне весомые денежные призы в 15, 10 и 5 тысяч рублей. Ещё десять участников, не занявших призовые места, по решению жюри получают поощрительные денежные призы по 4 тысячи рублей каждый.



В ПОДДЕРЖКУ  
МАЛОЧИСЛЕННЫХ  
НАРОДОВ

стр. 3 >>>>

«МОЛОДЁЖНАЯ  
ВЕСНА» НАСТУПИТ  
В РАЙОНЕ РАНЬШЕ  
КАЛЕНДАРНОЙ

стр. 5 >>>>



ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ  
В ОМСКИЙ  
СЕЛЬСОВЕТ!

стр. 6 >>>>

В РАЙОНЕ  
ОПРЕДЕЛЯТ  
ЛУЧШЕГО  
МОЛОДОГО  
РАБОТНИКА  
КУЛЬТУРЫ

стр. 7 >>>>



## РАЗМЕР ВЫПЛАТЫ СТАЛ БОЛЬШЕ, ПОЛУЧАТЕЛЕЙ – МЕНЬШЕ

Ольга КРЫЛОВА

АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА УТВЕРДИЛА НОВОЕ ПОЛОЖЕНИЕ О ПРЕДОСТАВЛЕНИИ ЕДИНОВРЕМЕННОЙ СОЦИАЛЬНОЙ ВЫПЛАТЫ ГРАЖДАНАМ, УВОЛЕННЫМ В ЗАПАС ПОСЛЕ ПРОХОЖДЕНИЯ ВОЕННОЙ СЛУЖБЫ ПО ПРИЗЫВУ В ВООРУЖЁННЫХ СИЛАХ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ.

Как пояснили разработчики документа – специалисты отдела молодёжной политики, физической культуры и спорта районной администрации, причиной для утверждения новой редакции положения стало вступление в силу новой муниципальной программы «Реализация государственной молодёжной политики в Заполярном районе (2014–2016 годы)» и увеличение размера выплаты.

– Теперь, согласно новому положению, размер единовременной выплаты определяется по фактическим расходам заявителя, но не может превышать 15 тыс. руб. с учётом НДФЛ. Ранее эта сумма была ограничена 12,5 тыс. руб. Как и в прежних редакциях положения, определены случаи предоставления выплаты. С её помощью ребята могут компенсировать фактические расходы на приобретение одежды, обуви, мебели, методических пособий или оргтехники для подготовки к поступлению в профессиональные учебные заведения, оплату путёвок для лечения в санаторно-курортных учреждениях, оплату обучения, проезд к месту учёбы и обратно, – пояснила начальник отдела молодёжной политики, физической культуры

и спорта районной администрации Светлана МАЛОДУШЕВА.

В январе 2014 года состоялось очередное заседание комиссии по предоставлению выплаты.

– Рассмотрев документы, комиссия одобрила оказание поддержки трём молодым людям. Средства, выделенные из районного бюджета, поступят на счета ребят в феврале. Один соискатель получил отказ, так как доход на одного члена его семьи превысил величину установленного в Ненецком автономном округе прожиточного минимума, то есть составил более 15 689 рублей на человека. Кроме того, на данный момент имеется 15 неполных пакетов документов соискателей, они будут рассмотрены позднее, – сообщила член комиссии, специалист отдела молодёжной политики, физической культуры и спорта Тамара СЯДЕЙ.

Количество получателей единовременной выплаты уменьшается с каждым годом. К такому выводу пришли специалисты по молодёжной политике, проанализировав данные за последние три года. Так, в 2011 году поддержкой воспользовались 86 ребят, в 2012 году – 69, в 2013 году – 38.

## ПЕДАГОГИ КАНИНО-ТИМАНЬЯ ОБЪЕДИНИЛИСЬ

Пресс-служба администрации Заполярного района

В ЗАПОЛЯРНОМ РАЙОНЕ НА БАЗЕ МБОУ «СРЕДНЯЯ ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ШКОЛА С. ОМА» СОЗДАНО КУСТОВОЕ МЕТОДИЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ УЧИТЕЛЕЙ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ, РАСПОЛОЖЕННЫХ В ЗАПАДНОЙ ЧАСТИ РАЙОНА

В него вошли педагоги десяти муниципальных образовательных учреждений: Индиги, Выучейского, Неси, Чижки, Нижней и Верхней Пёши, Волоковой, Омы, Снопы.

– Кустовое методическое объединение учителей Канино-Тиманья стало самым крупным в Заполярном районе. Впервые объединились педагоги из десяти населённых пунктов четырёх муниципальных образований: Тиманского, Канинского, Омского, Пёшского сельсоветов. Вопрос о необходимости создания подобных профессиональных сообществ Управлением образования поднимался неоднократно на протяжении последних лет. Мы рады, что учителя проявили инициативу. Ранее в Заполярном районе были созданы три методобъединения педагогов Тельвиски и Макарово; Оксино и Хонгурея; Великовисочного, Лабожского и Щелино, – пояснила заместитель начальника Управления образования администрации Заполярного района Надежда ГЛИНСКАЯ.

Цель объединения – совершенствование профессионального мастерства путём обмена методическим опытом, развитие творческой инициативы, обеспечение соответствия современным требованиям в обучении и воспитании детей.

Согласно разработанному и утверждённому районным Управлением образования положению, заседания объединения проходят раз в квартал. Педагоги вправе создавать методические советы учителей одного предмета или смежных дисциплин. Объединение проводит круглые столы, совещания и семинары, мастер-классы, творческие отчёты, открытые уроки, методические дни, предметные недели и месячники. Кроме того, сообщество вправе выдвигать педагогов для участия в конкурсах профессионального мастерства, представлять кандидатуры к поощрению, рекомендовать к публикации материалы. Также участие в работе методобъединения поможет педагогам при прохождении аттестации.

## ГРАНТ ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Анфиса ЗГАНИЧ

ИТОГОМ ОЦЕНКИ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОРГАНОВ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА В 2012 ГОДУ СТАЛ ГРАНТ В РАЗМЕРЕ ОКОЛО 5 МЛН РУБЛЕЙ. ОН ВЫДЕЛЕН АДМИНИСТРАЦИИ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА АДМИНИСТРАЦИЕЙ НАО.

Грантовая система поощрения предусмотрена соответствующими нормативно-правовыми актами Ненецкого автономного округа и Российской Федерации.

– В бюджет Заполярного района средства поступили в конце 2013 года. Органами власти района принято решение направить эту поддержку из окружного бюджета на благоустройство муниципальных образований поселений, –

пояснил глава Заполярного района Александр БЕЗУМОВ.

Напомним, по итогам оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления Заполярного района в 2011 году муниципальный район был поощрён грантом на сумму около 22 млн рублей. На эти средства была приобретена спецтехника для сельсоветов и муниципальных предприятий.

## В ПОДДЕРЖКУ МАЛОЧИСЛЕННЫХ НАРОДОВ

Зоя КАНЕВА

В ДВЕНАДЦАТИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЯХ РАЙОНА НЕНЕЦКИЙ ЯЗЫК ИЗУЧАЮТ 841 УЧАЩИЙСЯ С ПЕРВОГО ПО ДЕВЯТЫЙ КЛАССЫ. СОХРАНЕНИЕ И РАЗВИТИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ, БЫТА, ТРАДИЦИЙ, ПОДДЕРЖКА ЮНЫХ КОЧЕВНИКОВ НА ПУТИ ПОЛУЧЕНИЯ ЗНАНИЙ – ОДНО ИЗ ПРИОРИТЕТНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ РАБОТЫ УПРАВЛЕНИЯ ОБРАЗОВАНИЯ.

Образовательные учреждения, имеющие в своём составе больше половины детей ненецкой (коми) национальности, изучающих родной язык и обычаи, находятся в населённых пунктах Бугрино, Выучейский, Индига, Каратайка, Нельмин Нос, Усть-Кара, Хорей-Вер, Несь, Нарьян-Мар («Ненецкая общеобразовательная средняя школа-интернат им. А.П. ПЫРЕРКИ»). Вышеуказанные школы включили в свои программы изучение предмета «Родной язык и литература». Кроме того, в образовательных учреждениях района введены

и другие уроки с элементами национального компонента. В учебных планах школ, например, можно встретить предметы «Наш край», «Культура ненецкого народа», «Литература народов Крайнего Севера», «Национальная культура», «ОБЖ в условиях Крайнего Севера», «Экономика НАО», «Литература народов Крайнего Севера, Сибири и Дальнего Востока».

Изучение обычаев народов Севера, освоение их декоративно-прикладного искусства, знакомство учащихся с фольклором и традициями ненецкого (коми)

народа изучается и факультативно. «Народные промыслы», «Литература народов Крайнего Севера, Сибири и Дальнего Востока», «Ненецкие узоры», «Ненецкие сувениры из кожи и меха», «Ненецкое декоративно-прикладное искусство», «Национальные игры» преподаются в Оме, Харуте, Хонгурее, Куе.

– В каждой школе отработана и своя система по реализации национально-регионального компонента (НРК) – так называется часть государственного образовательного стандарта, согласно которому учителя включают местный материал в содержание уроков, внеклассных мероприятий, коллективных творческих дел. Такой подход позволяет ученикам лучше осваивать содержание уроков, связанных с изучением природных, социокультурных и экономических особенностей нашего региона, – пояснила главный специалист Управления образования администрации Заполярного района Галина ЕРМАКОВА.

В это же время для детей, ведущих вместе с родителями кочевой образ жизни, функционируют и классы адаптации (подготовительные классы). В 2013/2014 учебном году руку помощи маленьким кочевникам протянули в Неси и Оме.

Для развития интеллектуального и творческого потенциала детей в 2012 и 2013 годах



школы Заполярного района получили интерактивные доски, мультимедийные проекторы, ноутбуки. Здесь немалую помощь оказали нефтяники. Например, средства на приобретение интерактивных комплексов были выделены ООО «ЛУКОЙЛ-Коми» в рамках сотрудничества с администрацией Заполярного района.

С 2013 года за счёт средств района в школы приобретаются аудио- и видеоаппаратура, учебно-методические комплекты. Первыми счастливыми стали школы Каратайки, Бугрино, Индиги, Красного, Нельмино Носа, Неси.

Ведётся в районе и финансовая поддержка учителей и воспитателей, владеющих ненецким языком. В соответствии с решением Совета муниципального района, к базовому окладу учителя за преподавание родного (ненецкого) языка применяется повышающий коэффициент в размере 15%; воспитателям дошкольных групп, практически владеющим ненецким языком, применяющим его в воспитательно-образовательной работе, выплачивается стимулирующая надбавка к должностному окладу в размере 15%.

Добавлю в завершение, согласно отчёту Управления образования района, на 1 января 2014 года вакантных должностей учителей (воспитателей) ненецкого языка в школах и дошкольных учреждениях Заполярного района нет.



Поддержка юных кочевников – в приоритете Управления образования Заполярного района

## НОВАЯ ДЭС ПОСТРОЕНА В КИЕ

Пресс-служба администрации Заполярного района

В СЕЛЕ КИЯ ПОСТРОЕНА НОВАЯ ДИЗЕЛЬНАЯ ЭЛЕКТРОСТАНЦИЯ (ДЭС). ОНА ВВЕДЕНА В ЭКСПЛУАТАЦИЮ В КОНЦЕ ОКТЯБРЯ 2013 ГОДА.

Объект возведён за год. Заказчиком строительства выступило Управление ЖКХ и строительства администрации Заполярного района. Подрядчик – ООО «Энергопроектмонтаж» (Москва). Стоимость работ составила 12 млн 560 тыс. рублей. Финансирование было предусмотрено

в рамках муниципальной программы «Развитие энергетического комплекса муниципального района «Заполярный район», обеспечение энергосбережения и повышение энергоэффективности экономики на 2010–2015 годы».



Новостройка представляет собой небольшое блочно-модульное сооружение ярко-синего цвета. ДЭС отвечает всем современным требованиям. В здании располагаются машинный зал, в котором установлены четыре дизель-генератора суммарной мощностью 166 киловатт, дежурное отделение, бытовки и санузел.

– Объект будет передан в хозяйственное ведение муниципальному предприятию «Севержилкомсервис», – сообщили в районном Управлении ЖКХ и строительства. Новая электростанция построена рядом со старой, которая в настоящее время законсервирована и является резервной.

# НАШ ДОЛГ – ХРАНИТЬ ПАМЯТЬ

Продолжение.  
Начало на стр. 1

В мероприятии приняли участие глава Заполярного района Александр БЕЗУМОВ, председатель Совета Заполярного района Владимир ОКЛАДНИКОВ, глава МО «Великовисочный сельсовет» Екатерина ПАНЬКОВА, председатель советов региональных отделений ветеранских общественных организаций «Щит» и «Боевое братство» Андрей РУЖНИКОВ, председатель районного отделения «Боевого братства» Тимофей СОЛУЯНОВ. На открытии

– 25 лет назад состоялся вывод советских войск из Афганистана. Исполняя свой воинский интернациональный долг, следуя приказу, там проходили службу советские офицеры, солдаты, в том числе и Виктор АНШУКОВ. Мне не довелось знать Виктора Лазаревича, но, думаю, что жители Великовисочного помнят семью АНШУКОВЫХ, она была многодетная – пятеро детей (три сына и две дочери). Мать Виктора Лазаревича – Ольга Михайловна – руководила пришкольным



Флаги доверили вынести будущим защитникам Родины

присутствовали многие жители села, в том числе ветераны, дети.

Церемония началась с торжественного собрания-митинга, которое из-за холодной погоды было организовано в актовом зале школы. После звуков Государственного гимна и внесения флагов к участникам обратился глава Заполярного района Александр БЕЗУМОВ:

интернатом, это была замечательная женщина. К сожалению, жизнь Виктора оборвалась на самом взлёте, ему был всего 41 год. Он погиб, исполняя свой воинский долг. Открытие мемориальной доски увековечивает память о нём. Молодые парни и девушки должны знать своих земляков, которые проявили себя на службе Отечеству, должны знать



Обращение главы Заполярного района к участникам митинга



тех, на кого нужно равняться. В жизни всегда есть место подвигу, и в жизни всегда должно быть место Памяти.

Своими воспоминаниями о Викторе АНШУКОВЕ поделились его односельчане, в том числе учительница Валентина Васильевна ГУБАЕВА. Эта встреча стала своего рода уроком истории и патриотизма для подрастающего поколения.

Памятная доска из чёрного мрамора установлена на здании средней школы Великовисочного. Право открыть её доверили

память о Павле ДОЛАЙЧУКЕ, который воевал в Чеченской Республике. Патриотическую акцию организовали ветеранские организации участников афганской и чеченских кампаний при поддержке администрации Заполярного района.

– Шесть жителей Ненецкого округа погибли в военных действиях: трое воинов – в Афганистане и трое – в Чечне. Из них четыре человека – сельские жители. С идеей увековечить их память мы обратились в администрацию Заполярного района, попросили о поддержке в установке памятных



Мемориальная доска на здании школы увековечила память о Викторе АНШУКОВЕ

двум школьникам – ученику 3-го класса Евгению КОНОВАЛОВУ и ученику 5-го класса Вадиму АНШУКОВУ, а также главе Заполярного района Александру БЕЗУМОВУ, председателю Совета ветеранской организации «Щит» Андрею РУЖНИКОВУ. Заключительным моментом торжественной церемонии стало возложение цветов жителями села, которые таким образом выразили дань уважения воину-интернационалисту.

Мемориальные доски в память о погибших воинах-афганцах будут установлены и в Нижней Пёше и Амдерме. В Усть-Каре таким же образом увековечат

табличек, чтобы вы, ребята, всегда помнили и гордились своими земляками. Руководство района пошло нам навстречу. Храните и передавайте эту память о вашем земляке-воине. Кто знает, может быть, кто-то из вас станет офицером, а, может быть, и генералом, и вы сами поймёте, что такое – служба Родине, – с такими словами обратился к ученикам великовисочной школы Андрей РУЖНИКОВ.

В этот же день в Великовисочном состоялась презентация Книги Памяти, посвящённой павшим воинам-афганцам.



## С БЛАГОДАРНОСТЬЮ К ПОКОЛЕНИЮ ПОБЕДИТЕЛЕЙ

Пресс-служба администрации Заполярного района

В ЗАПОЛЯРНОМ РАЙОНЕ НАЧАЛСЯ ПРИЁМ РАБОТ НА РАЙОННЫЙ ФОТОКОНКУРС «ВЗГЛЯД». В ЭТОМ ГОДУ ОН ПОСВЯЩЁН 70-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ. ТЕМА КОНКУРСА – «БЛАГОДАРНОСТЬ ПОБЕДИТЕЛЯМ».

Организаторы конкурса – Управление культуры, молодёжной политики и спорта администрации Заполярного района и МБОУ ДОД Заполярного района «Дом детского творчества п. Искателей». К участию приглашаются фотолюбители в возрасте от 14 до 30 лет, зарегистрированные в районе. Кроме того, это могут быть молодые люди и девушки, которые работают либо занимаются творчеством в учреждениях, расположенных на территории муниципального района «Заполярный район» и учащиеся МКОУ «Ненецкая общеобразовательная средняя школа-интернат им. А.П. ПЫРЕРКИ».

– В фотоработах необходимо передать, за что автор выражает признание защитникам Отечества, – рассказывает начальник отдела молодёжной политики, физической культуры и спорта Светлана МАЛОДУШЕВА. – Даже название

фотографии должно начинаться со слов: «Благодарю за...». Тема призывает задуматься не только молодых фотохудожников, но и тех, кто будет смотреть их работы: все достижения современного общества, все радости мирной жизни – заслуга участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Собственное видение мирной жизни автор может выразить в фотокартинах, рассказывающих о патриотической деятельности детских и молодёжных объединений, жителей Заполярного района.

Кроме того, авторам предлагается отразить современную жизнь поколения победителей. Это могут быть фотопортреты ветеранов в кругу родных и близких, снимки мемориалов, памятников и захоронений и другие фотографии, отвечающие тематике конкурса.

Работы принимаются по адресу: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Нефтяников, 1а, МБОУ ДОД Заполярного района «Дом детского творчества п. Искателей». Дополнительную информацию можно получить у координатора конкурса Аэлиты МАЙОРОВОЙ по телефону 8(81853) 4-76-46.

Работа конкурсной комиссии начнётся 2 марта, когда будет завершён приём заявок. Подведение итогов и награждение пройдут во время празднования Дня Заполярного района, в начале апреля.

Фотоконкурс проводится в рамках муниципальной программы «Реализация государственной молодёжной политики в Заполярном районе (2014–2016 годы)».



## «МОЛОДЁЖНАЯ ВЕСНА» НАСТУПИТ В РАЙОНЕ РАНЬШЕ КАЛЕНДАРНОЙ

Инга АРТЕЕВА

ВОСЬМОЙ ГОД ПОДРЯД САМЫЕ ТАЛАНТЛИВЫЕ ИЗ МОЛОДЫХ ЖИТЕЛЕЙ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА БУДУТ УЧАСТВОВАТЬ В РАЙОННОМ ФЕСТИВАЛЕ ХУДОЖЕСТВЕННОГО САМОДЕЯТЕЛЬНОГО ТВОРЧЕСТВА «МОЛОДЁЖНАЯ ВЕСНА».



Фестиваль проводится в Заполярном районе с 2007 года. Этого события молодые самодельные вокалисты, музыканты, чтецы, актёры, танцоры всегда ждут с нетерпением. Для них это прекрасная возможность не только заявить о себе широкому кругу зрителей и профессионалов, но и своеобразная площадка для обмена опытом, источник творческого вдохновения.

Победителей определяют в нескольких номинациях: «Вокал-соло», «Вокал-ансамбль», «Театр», «Инструментальная музыка», «Художественное слово», «Хореография». Также второй год подряд в целях популяризации традиционного художественного творчества среди молодёжи жюри учреждает специальный приз «Народная культура».

Фестиваль проводится в рамках муниципальной программы «Реализация государственной молодёжной политики в Заполярном районе (2014–2016 годы)».

Заявки на участие принимаются до 28 февраля 2014 года в отделе молодёжной политики, физической культуры и спорта администрации Заполярного района.

Фестиваль будет проходить в Искательском клубе «Созвездие» 14 марта 2014 года. Победители во всех номинациях и участники, продемонстрировавшие, по мнению жюри, высокое исполнительское мастерство, примут участие в региональном фестивале «Молодёжная весна». Для них также предусмотрены мастер-классы от членов жюри.



«Молодёжная весна» пройдёт 14 марта 2014 года

# ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В ОМСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ!

Анна МАКСИМОВА

В РАМКАХ ПРОВЕДЕНИЯ ДНЯ МЕСТНОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ ПРОДОЛЖАЕТ ЗНАКОМИТЬ ВАС С МУНИЦИПАЛЬНЫМИ ОБРАЗОВАНИЯМИ РАЙОНА. СЕГОДНЯ РЕЧЬ ПОЙДЁТ ОБ ОМСКОМ СЕЛЬСКОМ СОВЕТЕ.

## География

Омский сельсовет расположен на берегах рек Ома, Снопа и Вижас. Административный центр – село Ома (старое название Кокино) находится на правом берегу одноимённой реки, в 47 километрах от устья. В состав муниципального образования входят также деревни Вижас и Снопа.

## История

Ома возникла в первой половине XIX века как станция на мезенском зимнем тракте. Населённый пункт

и 20 жителей; в 1922-м – 13 дворов и 94 жителя. Основными занятиями первопоселенцев были рыбная ловля, охота, зверобойный промысел и содержание коров, лошадей, овец. Некоторые имели своих оленей. Молочные продукты обменивали у ненцев на пушнину. Занимались местные жители извозом (перевозка наваги с мест промысла в Чепской губе в Мезень). С начала XX века выращивали здесь картофель, репу, редьку, морковь, капусту. В 30-х годах прошлого века население соседних деревень (Савино, Тарасово, Чупово, Сахарово)



Вид на Ому с высоты птичьего полёта

Ома с обозначением «деревня» впервые упоминается по документам 10-й ревизии Мезенского уезда Лампоможенской волости ещё в 1858 году, в документе «деревня Ома» написано карандашом. Однако, надо отметить, что поселенцы пришли сюда ещё в XVII столетии. На берегу Белого моря было много скитов, где обитали старообрядцы, отсюда им был открыт путь на Кулой, Мезень и Печору. Возможно, эти скиты – первые крупные поселения в таёжной глубинке Поморья в XVII веке. В работе Е. МЕНЬШАКОВОЙ «Печорское старообрядчество» упоминается о первом старообрядческом беспоповском поселении в Канино-Тиманье – ските на реке Оме, основанном мезенцами в начале XVIII века. Первопоселенцы – семьи Якова Андреевича КОКИНА и Семёна Максимовича ОБРОСИМОВА с сестрой Марфой, все они показаны в ревизских списках как раскольники (старообрядцы). В 1837 году в Оме насчитывался один двор; в 1859-м – два двора

было принудительно переселено в Ому. С 1960-го Ома – центральная база колхоза «Россия». В 1999 году в Оме – центральная база оленеводческого СПК «Восход». В июле 2013 года Ома отметила свой 155-летний юбилей.

## Население

Численность населения на 1 января 2014 года – 1094 человека (Ома – 883, Снопа – 109, Вижас – 102). Проживают здесь люди разных национальностей, преимущественно русские, ненцы и коми.

## Транспорт

В Ому совершаются регулярные авиарейсы: пять раз в неделю из Нарьян-Мара и два раза – из Архангельска на самолете Ан-2 или на вертолете Ми-8. Грузы доставляются морем в период навигации из Архангельска. Зимой есть возможность добраться до города Мезень снегоходным транспортом.



## Снопа

Снопа – деревня Омского сельсовета, расположенная на правом берегу реки Снопы, в 20 километрах от устья. Основана в первой половине XIX века мезенскими крестьянами на месте сезонных

## Вижас

Вижас – деревня Омского сельсовета, находится на левом берегу реки Вижас, в 60 километрах от устья. Возникла в первой половине XIX века. Впервые упоминается в документах

## Муниципальное образование «Омский сельсовет» Ненецкого автономного округа

### Флаг



### Географическое положение



<b>Общая площадь МО</b>	6,796 км <sup>2</sup>
<b>Численность населения на 01.01.14</b>	1094 человека
<b>Глава администрации</b>	ЧУПОВА Ольга Васильевна
<b>Национальный состав</b>	Ненцы, коми, русские

промысловых изб, на маршруте мезенского зимнего тракта. В 1859 году в Снопе был один двор, в 1905 году – три двора; в 1922-м – пять дворов и 21 житель. В Снопе находятся участок СПК «Восход», животноводческая ферма, ФАП, начальная

1858 года. Первопоселенцы братья Михеевы, по-видимому, были старообрядцами. В 1859 году в Вижасе насчитывалось четыре двора, все принадлежали семейству Михеевых; в 1905-м – 13 дворов и 70 жителей; в 1922-м – 22 двора и 107 жителей.



Почтовое отделение № 735 села Ома

школа, Дом культуры. На сегодняшний день население деревни составляет 130 жителей и 37 хозяйств. Добраться до Нарьян-Мара можно авиатранспортом.

С 1932-го по 1960-й – база рыболовецкого колхоза «Полярная звезда», затем здесь находился участок колхоза «Россия», с 1993 года – КДХ (СПК) «Восход»; также в деревне работают: животноводческая ферма,

начальная школа, ФАП, АТС. Сегодня в Вижасе 54 хозяйства и 170 жителей. Совершаются регулярные авиарейсы в Нарьян-Мар.

#### Известные люди

Самый известный уроженец Омы – российский муниципальный деятель, мэр Северодвинска Михаил Аркадьевич ГМЫРИН. Родился Михаил ГМЫРИН 1 марта 1959 года. В 1978-м закончил СПТУ № 28, некоторое время работал электромонтёром на предприятии «Звёздочка», после отправился на службу в Вооружённые силы СССР. После демобилизации вернулся на родной завод, продвигался по

профсоюзной линии: стал председателем профкома цеха, затем – заместителем председателя профкома предприятия и, наконец, возглавил профсоюз «Звёздочки». В 1996 году был избран депутатом Архангельского областного Совета депутатов. В 2009 году вступил в должность главы администрации города Северодвинска. Женат, воспитал двоих сыновей. Награждён медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, орденом Дружбы, Почётной грамотой Управления судебного департамента при Верховном Суде РФ в Архангельской области, Почётной грамотой министра обороны РФ.

#### Инфраструктура

Наименование организации	Ф. И. О. руководителя
Омское потребительское общество	МИХЕЕВА Татьяна Павловна
СПК «Восход»	БОБРИКОВ Александр Николаевич
МП ЗР «Севержилкомсервис» филиал ЖКУ с. Ома	МИХЕЕВ Евгений Вячеславович
МБОУ ЗР «Омская общеобразовательная школа с. Ома»	БОЛТОВСКАЯ Людмила Владимировна
МБДОУ ЗР «Омский детский сад с. Ома»	ЧУПРОВА Марина Владимировна
МУК «Центральный сельский Дом культуры с. Ома»	ПАТУТКИНА Лидия Владимировна
МУЗ «Омская амбулатория с. Ома»	ВОКУЕВА Александра Никитична
Участок НКЭС	ЗЕЛЕННЫХ Пётр Иосифович
МУК «Сельский Дом культуры д. Вижас»	МИХЕЕВ Степан Аркадьевич
ФАП д. Вижас	
МБОУ ЗР «Снопская начальная школа д. Снопа»	ВОРОНЦОВА Маргарита Викторовна
МУК «Сельский Дом культуры деревни Снопа»	КАНЮКОВА Алла Викторовна
ФАП д. Снопа	ЛЕБЕДЕВА Елена Фёдоровна
МКП «Омский животноводческий комплекс»	КИРИНА Татьяна Александровна
ОГО «Ненецкая станция по борьбе с болезнями животных» (Омский ветучасток)	УТКИН Михаил Геннадьевич

#### Герб



**СПРАВКА.** Внесён в Государственный геральдический регистр Российской Федерации под № 6536

#### Описание герба :

«В червлёном поле выходящий сверху золотой конец лестовки с украшенными серебром лепестками; поле над лестовкой заполнено лазурью». Использование в гербе МО «Омский сель-

совет» лестовки – старообрядческих чётков для счёта молитв – символизирует не только древность села Омы, но и её первых жителей – старообрядцев, духовную преемственность многих поколений, сохранение традиций предков.

Выложенная в полукруг лестовка и голубое поле сверху аллегорически указывают на географическое положение муниципального образования – село Ома находится в десяти километрах от Северного полярного круга.

Золото – символ богатства, стабильности, уважения, интеллекта, жизненной силы.

Серебро – символ чистоты, совершенства, мира и взаимопонимания. Серебро – цвет бескрайних северных просторов.

Красный – символ мужества, силы, труда, красоты и праздника.

## В РАЙОНЕ ОПРЕДЕЛЯТ ЛУЧШЕГО МОЛОДОГО РАБОТНИКА КУЛЬТУРЫ

Пресс-служба администрации Заполярного района

В УПРАВЛЕНИИ МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКИ, ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА АДМИНИСТРАЦИИ ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА ОБЪЯВЛЕН ПРИЁМ ЗАЯВОК НА УЧАСТИЕ В ЕЖЕГОДНОМ КОНКУРСЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО МАСТЕРСТВА «ЛУЧШИЙ ПО ПРОФЕССИИ». В ЭТОМ ГОДУ ПОБЕДИТЕЛЯ ОПРЕДЕЛЯТ СРЕДИ МОЛОДЫХ ЛЮДЕЙ И ДЕВУШЕК, ПОСВЯТИВШИХ СЕБЯ СОЦИОКУЛЬТУРНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ.

К участию приглашаются специалисты учреждений культуры Заполярного района в возрасте до 30 лет, имеющие профессиональное образование. Трудовой стаж конкурсантов должен составлять не менее одного года работы в сфере культуры. Конкурс проводится в заочной форме, в двух возрастных категориях: до 25 лет и от 25 до 30 лет.

Конкурсная комиссия будет оценивать материалы по итогам минувшего года. Это могут быть видео- и фотоматериалы, отчёты о проведённых мероприятиях, публикации аналитических материалов в средствах массовой

информации и другие документы, подтверждающие личный вклад в работу учреждения культуры.

Конкурс среди молодых специалистов проводится в рамках объявленного президентом РФ Года культуры в России. Средства на мероприятие запланированы в рамках муниципальной программы «Реализация государственной молодёжной политики в Заполярном районе (2014–2016 годы)».

Победители районного конкурса примут участие в одноимённом региональном соревновании молодых специалистов. Заявки на участие принимаются до 28 февраля.

## СИДЯ НА ЗАВАЛИНКЕ, УКРАШАЛИ ТАНИ ВАЛЕНКИ

Елена СВЕТЛАКОВА

«ВАЛЕНКИ-ШОУ» – ТАКИМ НЕОБЫЧНЫМ ПРАЗДНИКОМ ОМСКИЙ ДОМ КУЛЬТУРЫ ОТМЕТИЛ ТАТЬЯНИН ДЕНЬ. ПОУЧАСТВОВАТЬ В КОНКУРСЕ НА САМЫЕ ОРИГИНАЛЬНЫЕ ВАЛЕНКИ БЫЛО ПРЕДЛОЖЕНО ТАНИЮШАМ ВСЕХ ВОЗРАСТОВ.

Тесьмой, цветами, снежинками и ненецким орнаментом украшали Татьяны валенки к празднику. Задача выбрать среди них лучшие оказалась для жюри конкурса непростой, ведь омские мастерицы принесли на выставку множество интересных работ, была среди которых даже валеночная супружеская пара, отмечающая жемчужную свадьбу.

После жаркой дискуссии на тему модной зимней обуви, третье место эксперты по войлочной красоте отдали Татьяне БОБРИКОВОЙ, представившей на конкурс две работы: валенки с вязаной отделкой и с силуэтом оленя на сербристом снегу.

Вторую ступень пьедестала заняла Татьяна МАРКОВА, превратившая обычный чёрный валенок в детский паровозик, а серый – в мышку, одетую в шикарную юбку из органзы. Самыми изящными судьи признали белые детские валеночки, расшитые искусницей Татьяной СУЛЕНТЬЕВОЙ бисером и пайетками.

Все Татьяны и гости праздника, пришедшие в этот день в Дом культуры, участвовали в играх и конкурсах, для них звучали песни в исполнении хора «Омчачка» и группы «Забавушка». Закончилась встреча рукодельниц оживлённой беседой за чашкой вкусного горячего чая.

## ВОЛЕЙБОЛИСТЫ СРЯЗЯТСЯ ЗА КУБОК ЗАПОЛЯРНОГО РАЙОНА

Инга АРТЕЕВА

ПЕРВЕНСТВО ПО ВОЛЕЙБОЛУ СРЕДИ МУЖСКИХ КОМАНД СОСТОИТСЯ В ЭТОМ ГОДУ В КОТКИНО. СОРЕВНОВАНИЯ ПРОЙДУТ С 21 ПО 23 ФЕВРАЛЯ 2014 ГОДА.

Подобные состязания в коткинском спортивном комплексе «Луч» уже проводились, но в 2014 году они впервые получили статус районных. К участию приглашаются команды всех учреждений и предприятий, а также различных организаций, находящихся на территории Заполярного района.

Все расходы по проживанию и питанию спортсменов будут оплачены за счёт районного бюджета в рамках реализации муниципальной программы «Развитие физической культуры



и спорта в Заполярном районе на 2014–2018 годы», сообщили в отделе молодёжной политики, физической культуры и спорта.



## БЫЛ ВОЗДУХ МУЗЫКОЙ ПОЭЗЫ НАПОЁН...

Пресс-служба администрации Заполярного района

СТИХИ КЛАССИКОВ РУССКОЙ ПОЭЗИИ А.С. ПУШКИНА, А.Н. КОЛЬЦОВА И М.Ю. ЛЕРМОНТОВА ЗВУЧАЛИ СО СЦЕНЫ ТЕЛЬВИСОЧНОГО СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНОГО ЦЕНТРА «ПРЕСТИЖ». ТАМ ПРОШЁЛ РАЙОННЫЙ КОНКУРС ХУДОЖЕСТВЕННОГО СЛОВА «ЗЕРКАЛО ДУШИ».

Перед началом поэтического турнира зрителей и чтецов приветствовали классики собственной персоной. В сопровождении изящных муз они вышли на сцену, чтобы ещё раз покорить всех волшебством высокого слога.

Нетленные произведения звучали в исполнении как совсем юных чтецов, так и умудрённых опытом мастеров-любителей художественного слова. Участников разделили на шесть возрастных номинаций: «Детство», «Отрочество», «Юность», «Молодость», «Зрелость» и «Мудрость».

В рамках конкурса участники смогли принять участие в мастер-классах, которые провела для них председатель жюри, профессиональная актриса, педагог по искусству речи вологодского молодёжного театра-студии «Сонет» Любовь ГУБЕРНАТОРОВА.

Путешествие в мир поэтического искусства длилось несколько часов. Когда выступили все 65 участников, а жюри отправилось в совещательную комнату, зрители смогли насладиться русскими романсами в исполнении Инги АРТЕЕВОЙ, Ольги ХОЗЯИНОВОЙ

и Людмилы КУЛИЖНИКОВОЙ. После музыкальной паузы прозвучали имена победителей.

В номинации «Детство» 1-е место заняла Лидия МАСЛОВА из Красного, 2-е место — Игнат НУРГАЛИЕВ из Тельвиски, а на 3-м оказался житель посёлка Искателей Александр БОБРИКОВ.

Среди конкурсантов номинации «Отрочество» победила красновчанка Софья ВЛАСОВА, 2-е место заняла Яна СВАЛЬБОВА из Великовисочного, а 3-е — Елизавета РОЧЕВА из Искателей.

Победителем среди чтецов в номинации «Юность» жюри единогласно признало Константина ТАРАСЕНКО, который представлял среднюю школу посёлка Искателей, а 2-е и 3-е места заняли воспитанницы искательского Дома детского творчества Екатерина МАСЛОВА и Наталья ВОЗНЮК.

В номинации «Молодость» самым впечатляющим оказалось выступление жительницы Великовисочного Анастасии ЗВЯГИНОЙ, 2-е место жюри присудило Юлии ВАНЮТЕ, представлявшей село Несь, а 3-е — студентке социально-гуманитарного колледжа из Искателей Вилене БРАГИНОЙ.

Среди участников в номинации «Зрелость» победила Валентина КОСКОВА из Хорей-Вера, 2-е место на пьедестале почёта досталось Ирине РЖАНИЦЫНОЙ из Великовисочного, а 3-е — Ольге РОЧЕВОЙ из Хонгурья.

Все призы в номинации «Мудрость» достались тельвисчанкам. «Золото» получила Надежда КРЕНЦ, «серебро» — Валентина ШЕВЕЛЁВА, а «бронзу» — Раиса КОЖЕВИНА.

### Объявление

#### «В СОВЕТ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ЗАПОЛЯРНЫЙ РАЙОН» ТРЕБУЕТСЯ ВЕДУЩИЙ СПЕЦИАЛИСТ ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВОГО ОТДЕЛА ДЛЯ ЗАМЕЩЕНИЯ ВАКАНТНОЙ ДОЛЖНОСТИ МУНИЦИПАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ.

Квалификационные требования:

- наличие высшего профессионального образования по одной из следующих специальностей: «Журналистика», «Связи с общественностью», «Филология», «Лингвистика и межкультурные коммуникации», «Государственное и муниципальное управление»;

- знание: Конституции Российской Федерации, федерального и окружного законодательства и нормативных правовых актов по вопросам организации деятельности органов местного самоуправления, Устава Заполярного района, законов и иных нормативных правовых актов в области муниципальной службы;

- навыки: практического применения нормативных правовых актов; взаимодействия с государственными органами и органами местного самоуправления, организациями; аналитической работы со статистическими и отчётными данными; публичного

выступления; делового письма, работы с информационно-телекоммуникационными сетями, в том числе сетью «Интернет»; работы в операционной системе Windows, управления электронной почтой, использование графических объектов в электронных документах, работы с базами данных, внутренними и периферийными устройствами компьютера, работы с программным обеспечением (MS Office Word, Excel, Power Point);

- опыт: работы в СМИ и в сфере связей с общественностью; взаимодействия с информационными агентствами и СМИ; информирования

общественности, освещения событий и деятельности в СМИ и сети Интернет;

- стаж муниципальной службы и (или) государственной службы не менее двух лет, либо стаж работы по специальности не менее трёх лет.

Для предварительного рассмотрения кандидатур необходимо в срок до 20 февраля 2014 года представить в Совет Заполярного района по адресу: п. Искателей, ул. Губкина, д. 10, каб. 101 или по электронной почте [sovzet-zr@mail.ru](mailto:sovzet-zr@mail.ru): резюме, копии документов об образовании и трудовой деятельности.

**ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК 4-79-41.**

# ЗАПОЛЯРНЫЙ ВЕСТНИК+

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00425 от 18.03.2013

Учредитель: Администрация Заполярного района  
Издатель: муниципальное казённое учреждение Заполярного района «Северное». Адрес издателя: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 3б  
Главный редактор: Селивёрстова И.И. Адрес редакции: 166700, Ненецкий автономный округ, п. Искателей, ул. Губкина, д. 3б  
Тел./факс: 8 (81853) 4-81-29. E-mail: [zvplus@mail.ru](mailto:zvplus@mail.ru)  
Подписано в печать: 13.02.2014, по графику 14:00, фактически 14:00  
Газета отпечатана офсетным способом с готовых оригинал-макетов в ОАО «Северодвинская типография». Адрес типографии: 164521, Архангельская область, г. Северодвинск, ул. Южная, д. 5.  
Заказ № 3245. Тираж: 3 000 экз. Количество полос: 8.

Редакция оставляет за собой право не разделять точку зрения авторов публикаций. При использовании материалов газеты требуется разрешение редакции. Ссылка на газету обязательна. За достоверность рекламной информации и контактных данных ответственность несут рекламодатели, в объявлениях — податели объявлений. Товары и услуги, рекламируемые в газете, сертифицированы и лицензированы. Письма, материалы и фото, присланные по почте и иным способом, авторам не возвращаются. Факт отправки материала в редакцию автоматически расценивается как согласие отправителя на публикацию. Материалы, отмеченные знаком , опубликованы на коммерческой основе.

ПЕРИОДИЧНОСТЬ — ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ: ПЯТНИЦА. РАСПРОСТРАНЯЕТСЯ НА ТЕРРИТОРИИ НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА БЕСПЛАТНО.